Публичный отчёт
 Совета профсоюзных организаций учреждений образования Арского муниципального района Республики Татарстан за 2020 год
    
    Президент Республики Татарстан Рустам Нургалиевич Минниханов, выступая на отчётно-выборной конференции ФПРТ 4 декабря 2020 года, отметил: «Авторитет и слаженность профсоюзов позволяют эффективно решать самые разнообразные задачи». 
    Получая юбилейную медаль «30-летие ФНПР» из рук председателя Федерации независимых профсоюзов России Шмакова М.В. он подчеркнул: «Как член профсоюза я искренне благодарен ФНПР. Профсоюзы – наша опора».        
    В районе  созданы все условия для обеспечения прав детей на получение общедоступного   качественного образования, реализации современных программ обучения и воспитания. Сеть образовательных учреждений остается без изменений: 36 общеобразовательных учреждений, из них 15 средних базовых школ, 18-основных, 3-начальных, 1 школа-интернат, 51 дошкольное учреждение, 2 учреждения дополнительного образования, 2 учреждения среднего профессионального образования. Всего обучающихся 5601.
    Отраслевой консолидированный бюджет образования в 2020 году составил  823 млн. 658 тыс. рублей (в 2019г.- 766 млн. 159 тыс. рублей).
     Ежегодно выполняются значительные объемы работ по ремонту и строительству новых объектов. Реализуемая республиканская программа "Капитальный ремонт школ” позволила произвести в 2020 году ремонт филиала Нижнеатынской основной общеобразовательной школы – Среднесердинской начальной школы, здание реконструировано под начальную школу и детский сад, Арского детского сада №2 и Шушмабашского детских садов. В микрорайоне Северный введено в эксплуатацию новое здание Арского детского сада №7 на 140 мест, Наласинского детского сада на 40 мест. 27 образовательных учреждений оборудованы теплыми туалетами. По программе “Ремонт спортзалов” проведен ремонт спортивного зала Арской средней школы №2. 
      В образовательных учреждениях в муниципальной собственности находятся 23 школьных автобуса, осуществляющие подвоз  875 учащихся к базовым школам по 35 маршрутам. В 2019 году поставлен 1 школьный автобус, в 2020 году  6 автобусов.
     Дошкольные образовательные учреждения посещают 2473 ребенка в возрасте от 1,5 до 7 лет, охват дошкольным образованием составляет 71 %. Несмотря на значительное увеличение мест, ситуация в районе по устройству детей в дошкольные образовательные учреждения все еще остается сложной. На 31 декабря 2020г. в автоматизированной информационной системе «Электронный детский сад» зарегистрированы 993 ребенка, из них старше 3-х лет – 77 человек. 
     Образовательные учреждения  района полностью укомплектованы педагогическими кадрами. Средняя заработная плата  учителя – 29288 руб., воспитателя – 25 138 руб. 
      Арская районная профсоюзная организация является одной из крупных среди сельских территориальных организаций. На 01.01.2021г. Совет профсоюзных организаций объединяет 50 первичных профсоюзных организаций: 35 – МБОУ (школы), 11 - МБДОУ (детские сады), 2- МУ ДОД (дополнительное образование), 1- иные (МУ «Управление образования»), 1- коррекционная школа-интернат. 
     На учёте состоят 2003 члена профсоюза, из них: 1467 чел. – в учреждениях общего образования, 432 – дошкольного, 60 – дополнительного, 44 – в управлении образования. Наиболее крупными являются первичные профсоюзные организации: Арской гимназии №5 (87 чел.), Арской средней школы №6 (83 чел.), Арской средней школы №2 (75 чел.), Арского детского сада №9 (73 чел.), Новокинерской средней школы (72 чел.).
      2020 год прошёл под знаком Года цифровизации, 115-летия профсоюзов России и 30-летия Общероссийского профсоюза образования. В Татарской республиканской организации прошедший год был объявлен Годом первичной профсоюзной организации.
     Осуществляется переход на электронный профсоюзный билет. Закончилось оформление списков членов профсоюза и в нашей территориальной организации. Заявка на изготовление электронных профсоюзных билетов отправлена в Центральный совет Общероссийского профсоюза образования. Данный билет предусматривает бонусную программу Профкардс во многих предприятиях торговли, организациях по оказанию услуг, в том числе, льготный тариф компании «Билайн» - «Профсоюзный». Действуют данные карты по всей России. Скидки предусмотрены до 50%, в том числе, таких крупных сетях магазинов – Магнит, Пятёрочка и др.
    В прошлом году состоялся республиканский конкурс «Лучшая первичная профсоюзная организация». Лауреатом стала первичка Нижнеметескинской средней общеобразовательной школы имени Д.Г. Хакимова (директор школы Давлетбаев Зульфат Миннефарович, в настоящее время – Гибадуллин Ильгиз Ильсурович; председатель профкома Исмагилова Гузель Альбертовна, в н. время – Маннанова Лилия Равилевна) с вручением Почётной грамоты Татарского республиканского комитета профсоюза и ценного подарка, дипломантом – первичка Апазовской средней общеобразовательной школы (директор школы Сибагатуллин Раушан Хакимович, председатель профкома Самигуллина Алсу Харисовна) с вручением Благодарственного письма Рескома и ценного подарка.
    Первичная профсоюзная организация Ташкичинской основной общеобразовательной школы (председатель профкома Фазуллина Гашия Загрутдиновна) приняла участие в республиканской акции «Расскажем историю профсоюза» и заслужила Благодарность Федерации профсоюзов РТ.
    В этом году несчастных случаев на производстве не зарегистрировано. 567 чел. получают доплаты за работу с вредными условиями труда, 108 чел. получили дополнительный отпуск за работу с вредными условиями труда. Специальной оценке условий труда подвергнуто 1648 рабочих мест из 1648 (100%), из них, 567 – признаны вредными. На пожарную безопасность израсходовано 1 497 900 руб., на приобретение спецодежды – 78 000 руб., на развитие физической культуры и спорта – 278 000 руб. Из 91 юридического лица 89 воспользовались возможностью возврата 30% уплаченных средств из ФСС. 2021 год ФПРТ объявлен Годом охраны труда. В этом году состоится республиканский конкурс «Лучший уполномоченный по ОТ». Я надеюсь, что уполномоченные наших первичных профсоюзных организаций проявят активность и добьются значимых результатов.
    В СПО ежедневно обращаются 10-12 членов профсоюза. Даются всевозможные консультации по телефону. С целью оказания юридической помощи закуплен Трудовой кодекс РФ для работодателей и председателей профкомов на сумму 12600 руб.
     СПО оказывает бесплатную и практическую помощь членам профсоюза по защите социально–экономических, трудовых прав, в том числе в судебном порядке. В 2020 году председатель СПО участвовал в 7 судебных заседаниях Арского районного суда и Коллегии по гражданским делам Верховного суда РТ. Экономическая эффективность составила более 1,5 млн. руб.
     Процесс назначения досрочной страховой пенсии осложняется. Служба в Вооружённых Силах засчитывается в льготный педагогический стаж без судебного решения при наличии педстажа до 01.01.1992г., но только до 1 октября 1993 года. УПФ отказывается включить службу в рядах ВС, если педагогическая деятельность началась после 1 октября 1993 года. Комсомольская, партийная работа, учёба в университете и педагогических учебных заведениях (при условии до и после наличия педагогического стажа), учёба на курсах повышения квалификации, заочное обучение засчитывается в льготный стаж (по решению суда). Существуют дополнительные условия назначения досрочной страховой пенсии для педагогических работников учреждений дополнительного образования – 16 лет 8 мес. льготного педагогического стажа на 01.01.2001 г. и факт работы в учреждениях доп. образования с 01.11.1999 по 31.12.2000 г. По приказу руководителя ПФ РФ с 01.01.2017 г. в льготный стаж включались учебные отпуска и курсы повышения квалификации, но опять начались проблемы с этими основаниями. Необходимо воспользоваться статусом предпенсионера после выработки 25-летнего льготного педагогического стажа – выплаты через соцзащиту, льготы по налогам и т.д. Кто выработает 25-летний педстаж в этом году, начнёт получать пенсию через 3 года, т.е. с 2024 года.
     Страховые пенсии проиндексированы только неработающим пенсионерам с 01.01.2021-на 6,3 %. МРОТ с 01.01.2021г. составил 12 792 руб. Доведение заработной платы работникам учреждений бюджетной сферы до уровня не ниже установленной величины МРОТ осуществляется без учёта выплат за работу в особых условиях и в ночное время, а также премиальных.
    В прошлом году было проведено 5 семинаров для председателей профкомов, из них 1-выездной: на базе Лесхозской средней школы и Урнякского детского сада с участием коллег из Мамадышского района. Учителя и воспитатели дали открытые уроки и занятия, провели мероприятие с коллегами. На базе Арской НОШ №3 – детского сада состоялся обучающий семинар (лектор – бухгалтер СПО Сайфутдинова Р.Н.) по переходу на электронные профсоюзные билеты. Районная профсоюзная организация активно распространяет свой опыт в республике и стране. 
    На основании п.4.2 нашего Соглашения и ст.47  Федерального Закона «Об образовании в РФ» 4 человека воспользовались дополнительным неоплачиваемым отпуском сроком до одного года.
     На основании п. 1.7.9 Отраслевого Соглашения между МО и Н РТ и Татарским республиканским комитетом профсоюза и п. 1.7.6 Территориального Соглашения между Исполнительным комитетом, МУ «Управление образования» и Советом профсоюзных организаций учреждений образования Арского муниципального района РТ  «Положения, предусматривающие повышенный уровень мер социальной поддержки (компенсации, льготы, гарантии, материальное вознаграждение и т.д.) в сравнении с действующим законодательством РФ и РТ, распространяются только на членов профессионального союза работников народного образования и науки».
     Социальные гарантии и льготы, предусмотренные в седьмом разделе нашего Соглашения, в основном, выполняются. Это - предоставление не менее 2 часов в неделю женщинам, имеющим детей в возрасте до 16 лет – воспользовались 687 чел., бракосочетание работника – 3 рабочих дня – 5 чел., бракосочетание детей – 1 рабочий день – 24 чел., смерть близких родственников – 3 рабочих дня – 37 чел., переезд на новое место жительства работников – 2 рабочих дня – 1 чел., проводы сына на службу в армию – 1 рабочий день – 8 чел., при отсутствии в течение учебного года листов нетрудоспособности – не менее трёх рабочих дней – 1378 чел. 13 работников имеют детей инвалидов, 3 из них воспользовались путевками «Мать и дитя», но ни один не воспользовался правом на 4 дополнительных оплачиваемых выходных дня.
      Экономическая эффективность социальных гарантий, прописанных в Территориальном соглашении, составила 8 390 100 рублей. Из них
 - предоставление 2 оплачиваемых часов женщинам, имеющим детей до 16 лет, - 5 487 500 руб.;
 - при отсутствии листов нетрудоспособности  - 2 734 000 руб.;
- иные – 168 600 руб.
     В 2020 году в учреждения образования прибыли 9 молодых специалистов. 32 молодых специалиста получают надбавку в размере 1111 руб.
     173 педагогических работника воспользовались льготами, предусмотренными Приложением №1 территориального Соглашения при педагогической аттестации. Упрощённая форма профессиональной экспертизы на первую и высшую квалификационную категорию была применена для 168 педагогов, льготы по установлению уровня оплаты труда работника во взаимосвязи с имеющейся квалификационной категорией -       4 чел., сохранение уровня оплаты труда педагогического работника, установленного ему по ранее установленной квалификационной категории – 1 чел.
     561 сельский учитель, в том числе 17 пенсионеров, получили коммунальные льготы на общую сумму 3 592 630 руб. Данная льгота сохранена благодаря принципиальной позиции Общероссийского Профсоюза образования.
    19 человек стали получать негосударственную пенсию из НПФ «Волга-капитал», размер – 239 руб. ежемесячно в среднем. Всего дополнительную пенсию получают 272 пенсионера. Общая сумма составила 780 000 рублей за 2020 год. Эта надбавка появилась и сохраняется принципиальной позиции Рескома и лично его председателя.
     Во всех крупных первичных профсоюзных организациях осуществляется подписка на приложение к «Учительской газете» - «Мой профсоюз» (43 экз.), на газету «Новое слово» - 29 экземпляров.
    В 2019/20 учебном году совместно с Управлением образования проведены соревнования по стрельбе, дартсу, шахматам, шашкам, настольному теннису, бадминтону, плаванию и лыжным гонкам. Из-за пандемии не смогли провести соревнования по волейболу и лёгкой атлетике. Ежегодно в соревнованиях по лыжным гонкам участвуют более 200 работников образования. Такая же массовость наблюдается и в лёгкой атлетике. Что отрадно, во главе многих команд стоят руководители учреждений образования и председатели профкомов. 
     По итогам 2019-2020 учебного года I место заняла первичная профсоюзная организация Апазовской средней общеобразовательной школы (директор – Сибагатуллин Р.Х., председатель профкома – Самигуллина А.Х.), II место – Новокинерской средней школы (директор Гайфуллин А.А.; председатель профкома Хайруллин З.Т.), III место – Наласинской средней школы (директор Гиззатуллин Б.Н., председатель профкома Тухфатуллин И.Р.). Переходящий Кубок «За прогресс в спартакиаде» завоевала первичная профсоюзная   Лесхозской средней школы (директор Шакиров В.Г., председатель профкома Ахметова Л.С.). Переходящий Кубок «За стабильность в спартакиаде» достался первичной профсоюзной организации Нижнеметескинской средней школы имени Д.Х. Хакимова (директор Давлетбаев З.М., председатель профкома Исмагилова Г.А.).
    За прошлый учебный год были определены лучшие спортсмены среди членов профсоюза. Ими стали: учитель физической культуры Апазовской средней школы Фаязов Марат Марселевич, педагог-организатор Арской гимназии №5 Абдуллина Гузель Ринатовна. Они были награждены Грамотами УО и СПО, а также ценными подарками. Расходы на проведение соревнований составили 161 607 рублей. 
    В 2020/2021 учебном году состоялись соревнования по осеннему кроссу, стрельбе, дартсу, настольному теннису, бадминтону, шахматам и шашкам. Хочется поблагодарить директоров школ и председателей профкомов за организацию зональных соревнований. Совет профсоюзных организаций выражает слова признательности учителям физического воспитания Арской средней школы №1 Саляхову А.А., Арской гимназии №5 Абдрахманову И.Х., Арской средней школы №7 Гараеву Б.Р., Качелинской основной школы Зайнуллину Х.Х., учителю английского языка, председателю профкома Нижнеметескинской средней школы имени Д.Г. Хакимова Исмагиловой Г.А., инструктору по физической культуре, председателю профкома Арского детского сада №11 Замалиевой Г.Х., члену федерации шахмат Арского муниципального района Галиуллину С.В.  за помощь в организации и проведении соревнований. Уважаемые руководители! СПО проводит мероприятия, в том числе, спортивные, согласованные с Управлением образования. Организациям образования направляются Письма, а также приказы за подписью начальника УО. Но некоторые директора школ и заведующие детскими садами игнорируют их. Это можно рассмотреть как неуважение к своему работодателю.   
     2021 год ЦС объявлен Годом «Спорт. Здоровье. Долголетие». В рамках этого года, кроме спартакиады, будут проведены различные мероприятия.
     В прошедшем году были закуплены членам профсоюза 92 абонемента в бассейн ДЮСШ «Арча» на 4-8 посещений. На эти цели из средств районной профсоюзной организации было израсходовано 51000 рублей. В этом году планируем продолжить данное направление деятельности. При востребованности со стороны членов профсоюза организуем приобретение абонементов в Ледовый дворец для катания на коньках, а также – прокат лыж на стадионе г. Арск.
     В 2020 году продолжала действовать программа республиканского комитета «Мать-дитя» - Будем вместе – сможем всё». В санатории «Васильевский» поправили своё здоровье 3 члена профсоюза с детьми с ограниченными возможностями (12 дней) – из Арских детских садов №2 и 4, Арской средней школы №2. Из бюджета Татарского республиканского комитета израсходовано 108 000 рублей. 
     Из-за сложной ситуации средства, выделенные из республиканского бюджета на санаторно-курортное оздоровление работников бюджетной сферы, направлены на борьбу с коронавирусной инфекцией. Но республиканский комитет принял программу «Льготное оздоровление членов Профсоюза». У членов профсоюза появилась возможность поправить своё здоровье в 4-х санаториях РТ: «Нехама» (пос. Петровский), «Сосновый бор» (пос. Васильево), «Жемчужина» (г. Набережные Челны), «Ижминводы» (Менделевский район). Условия: 30% оплачивает реском профсоюза, 20% - ФПРТ (санатории «Ижминводы», «Жемчужина»), 50%  или 70% - сам член профсоюза. При этом – не требуются справки о доходах, недвижимости, инвалидности и т.д. Необходимо только членство в Общероссийском профсоюзе образования.
      В прошлом году смогли укрепить свое здоровье в санаториях республики 13 человек (12 дней). Кроме этого, 3 члена семьи воспользовались 20% скидкой при получении путевки в профсоюзные санатории, 7 членов профсоюза получили 17300 руб. на основании Положения о материальной помощи членам профсоюза при оздоровлении в санаториях (100 руб. за 1 год профсоюзного стажа). 58 детей работников образования отдохнули в санаториях и детских оздоровительных лагерях. Татарский республиканский комитет продолжил проект «Отдых в Крыму». Из нашего района желающих в прошлом году не оказалось. Данная программа будет действовать и в этом году.
      Район активно участвует в программе Рескома Профсоюза «Тур выходного дня». Весной в санатории «Ливадия» смогли отдохнуть 13 членов профсоюза, заплатив 1/3 от стоимости 3-хдневного тура, т.е. 920 рублей. Осенью был организован выездной семинар для руководителей учреждений образования в санаторий «Жемчужина» (31 член профсоюза). На эти цели из средств Рескома было израсходовано 76500 рублей, из средств СПО – 25500 руб., всего – 102000 руб.
     На организацию автобусных экскурсий из профсоюзного бюджета израсходовано 217 569 рублей. В них побывали 447 человек (члены профсоюза + ветераны системы образования). Они посетили города Казань, Тетюши, Чистополь, Свияжск, Болгар, а также побывали в театрах Казани.                   14 человек отдохнули на теплоходе (член профсоюза оплачивает 25%).  На это выделено средств: реском – 102800 руб., СПО – 51400 руб., всего из средств профсоюза – 154200 руб. В 2021 году данная форма поощрения сохранится. С 10 по 12 мая на борту теплохода «Ф. Панфёров» планируется мероприятие для победителей конкурсов профессионального мастерства за счёт средств Рескома Профсоюза.
     В 2020 году 13 человек обратились за льготным потребительским кредитом  через «Ак барс» банк, из них, 5 человек получили  290 000 руб. под 11% годовых. Остальные имели непогашенные кредиты. Для молодёжи до 30 лет предусмотрена дополнительная льгота – 5% уплаченных процентов возвращает реском. Данная программа будет продолжена и в этом году.
    Совет профсоюзных организаций активно участвует в организации и проведении профессиональных конкурсов: «Лучший воспитатель», «Лучший учитель», «Лучший учитель татарского языка» «Педагогический дебют» и другие. 26 января 2021 г. состоялся муниципальный этап всероссийского конкурса «Учитель года», республиканского – «Лучший учитель татарского языка», «Педагогический дебют». Все 17 финалистов были награждены ценными подарками, предоставленными районной профсоюзной организацией. На эти цели израсходовано 17975 рублей.
     С 2016 года заложена новая традиция – поздравление педагогов-юбиляров, достигших 55 лет (женщины) и 60 лет (мужчины). Начальник Управления образования и председатель СПО стараются лично поздравить юбиляров. В прошлом году мы вынуждены были приостановить данные мероприятия. При отсутствии возможности это миссию выполняют заместители начальника, методисты. Несмотря на сложности, запоминающиеся мероприятия были организованы коллективами Арских детских садов №2 и №4, Васильева Бужинского и Разъезд-Корсинского детских садов. Отрадно, что зачинателями в данном деле выступают председатели первичных профсоюзных организаций. По заявке первичной профсоюзной организации осуществляем награждение ветеранов с юбилеем. Хотел бы в этой связи отметить работу Совета заведующих под руководством заведующей Урнякским детским садом Шаяхметовой Хиндии Рависовны. Они своевременно поздравляют своих коллег с юбилеями, приходят на помощь в трудные минуты жизни. 
     В 2020 году члены профсоюза оказали материальную помощь работникам образования, оказавшимся в тяжёлом положении из-за болезни, пожаров и т.д. Было собрано и передано адресатам более 500 тыс. рублей. Из них, Юсуповой Саиде (Учили) – 57120 руб.; пострадавшим от пожара: Хисматуллиным (Утар-Аты) – 259825 руб., Ахуновым (Утар-Аты) – 98875 руб., одному из руководителей образовательной организации – 85000 руб. Хотел бы поблагодарить коллективы школ, детских садов, учреждений дополнительного образования за организацию данной помощи, за сочувствие к чужой беде.
     Были куплены продуктовые наборы 42 пенсионерам, бывшим членам профсоюза, малообеспеченным членам профсоюза к праздникам «Ураза-байрам» и Курбан-байрам» на общую сумму 41 736 рублей.
    Из фонда «Социальная поддержка членов профсоюза» (формируется: 2% - СПО, 1% - реском) выделена материальная помощь членам профсоюза из следующих первичных профсоюзных организаций: Арской НОШ №3, Апазовской СОШ, УО, Старочурилинской СОШ, Арской СОШ №1 и Арской СОШ №2 на сумму 110 000 руб.
     Из средств районной и первичных профсоюзных организаций выделена материальная помощь членам профсоюза в размере 297 000 рублей: при платных операциях – 54 000 руб. (9 чел.), по случаю смерти близких родственников – 62 450 руб., по другим обстоятельствам – 104 300 рублей, по болезни – 76 250 руб. 
    В каждой первичной профсоюзной организации есть тонометр, купленный на средства Профсоюза.
    СПО активно участвовал в акции «Помоги собраться в школу»: 9 членам профсоюза оказана материальная помощь в размере 32 000 руб. (была куплена одежда, учебные принадлежности и т. д.). Заявок от первичек больше не поступило.
     За счёт средств профсоюза производится подписка ветеранов, малообеспеченных членов профсоюза на районную газету «Арча хэбэрлэре» («Арский вестник»): на первое полугодие 7 чел., второе – 15, всего 22 чел. На эти цели израсходовано 12257 руб.
    СПО выпустил настольный и карманный календари, а также были заказаны кружки с логотипом Профсоюза и гербом Арского муниципального района, посвящённые 30-летию Общероссийского профсоюза образования.  Данная продукция вручена председателям профкомов и социальным партнёрам. На это израсходовано 51900 рублей.
     Сайт СПО доводит до членов профсоюза всю необходимую информацию. Первичным профсоюзным организациям необходимо активизировать работу по наполнению страниц на сайтах учебных заведений, а также направлять информацию о проведённых мероприятиях на электронную почту СПО. 
     2020 год был сложным для всех категорий населения, в том числе, и для работников образования. От нас ушли навсегда многие корифеи педагогического труда: Габдрахманов Н.Г., около 10 лет возглавлявший Отдел образования, работавший заместителем главы района по социальным вопросам, в последние годы был председателем Совета ветеранов нашего района; Зиятов Фархат Ганиевич, «Заслуженный учитель РТ», активно участвовавший в жизни района до последних дней своей жизни и другие. По инициативе районной профсоюзной организации совместно с администрацией Арского муниципального района учреждены ежегодные премии: для руководителей – имени Габдрахманова Наиля Газизовича (3 шт.) и для учителей – имени Зиятова Фархата Ганиевича (3 шт.).
       Наряду с положительными моментами существуют и проблемы. Остаётся низкой заработная плата руководителей образовательных организаций (директоров школ, заведующих детскими садами), расположенных в сельской местности. Например, заведующая 2-хгруппового детского сада получает 22464 руб., а воспитательница на 0,83 ставки – 26822 руб., одногруппового – 20000 руб., воспитатель на 0,75 ставки – 24042 руб.; директор средней школы– 28937 руб., а учитель за 1,278 ставки – 34865 руб., директор основной школы 20000 руб., учитель за 1,335 ставки – 35945 руб., директор – 21800 руб., учитель за 1,194 ставки – 30990 руб. 
     Также хотел бы акцентировать внимание на низкой з/п поваров: с оплатой за вредность получает 13337 руб., при этом, уборщик служебных помещений – 13294 руб., т.е. разница – 43 рубля.
[bookmark: _GoBack]     Низкой остаётся заработная плата также специалистов Централизованной бухгалтерии и методистов информационно-методического центра.
     В некоторых школах администрация продолжает кулуарно решать вопросы распределения учебной нагрузки, стимулирующей части заработной платы, рассмотрения кандидатур на награждение. Пассивны председатели профкомов в вопросах участия в различных конкурсах. Необходимо активизировать работу в данном направлении, так как это престиж учебного заведения.
    Уважаемые коллеги!
     Хочу поблагодарить руководителей и председателей профкомов за совместную работу. Пожелать здоровья, семейного благополучия и творческих успехов в работе.


